

异地来安置,也是好邻里

商丘路社区联城花园6号、12号楼为异地安置房,居民互帮互助感情深



□文/图 半岛全媒体记者 李晨

2010年建成的联城花园是一座异地安置房,居民来自岛城的各个地方。虽然彼此之前并不认识,但是在一起住了近十年,互相之间早已建立了深厚的感情。



联城花园6号、12号楼部分居民。

新鲜事

告别老邻居,迎接新生活

“我们都是原来住的地方拆迁,搬到这儿来安置的。”5月16日上午,在商丘路社区里,今年83岁的社区居民董凤栖说,他是从劈柴院那儿搬过来的,“我在那儿住了几十年,真是不舍得,不过现在看到劈柴院有了新变化,还是打心眼儿替它高兴。”而院里的“大才子”、今年60

岁的于树人则是从济南路那边搬过来的:“那里建了高架桥,变化真是太大了。”6号楼三、四单元楼长成桂英则说,她是从一名兰村路居民那儿买的房子,“据那房主说,那儿也是在改造。”

虽然异地安置到联城花园,和之前的老邻居分开,但是居民们心中有着自

己的感慨。“我们这些人可以说是切身见证了青岛的变化,也感受到了楼房改造、高架桥建设、胶州湾隧道的益处。”于树人说,他们这些人聚集到一起,也算是见证青岛变化的“活历史”了,“虽然回不到过去的地方了,但是我们会珍惜当下,感恩现在的幸福生活。”

热心事

楼里俩楼长,常帮居民忙

“我们6号楼1、2单元是杨小荣负责,3、4单元是我负责,平时有啥事,我们一般都商量着来。”今年74岁的成桂英说,杨小荣干楼长时间长,做的热心事她也都看在眼里,“前年我们小区里安装健身器材,从选址到安装,她真是都靠在上面。”而一旁的于树人也说:“杨

小荣在楼里很有‘人气’,大家都比较信赖她,有啥事都喜欢找她,她是来者不拒。”

成桂英是3、4单元的楼长,平日里也经常帮助居民解决问题。“有一次三单元水管被冻裂了,维修人员上午不到9点就来了,一直修到下午5点,我都在旁

边陪着。”据了解,成桂英家中还有位残疾人需要她照料,但是发报纸、下通知等社区交代的事情她从都不含糊。“我们的楼层户数比较多,为了让大家尽快熟悉我,我去下发通知的时候,就会跟他们说‘我是楼长,以后有什么事可以找我’,这样大家才能信任你。”

暖心事

有事找他帮,维修全在行

在12号楼有位热心居民,他就是于树人,只要楼里有人找他维修,他没有不答应的。“前阵子,我家想在墙上打个玻璃镜的孔,没想到钻孔的时候打到了墙里的水管,当时就开始漏水了,我就赶紧去敲他家门,让他去帮我看看。”董凤栖指着于树人说道。而当于树人查清情况后,他先把水阀关

闭避免继续喷水,然后果断决定从厕所吊顶打开,重新接根线。“这样就不用凿墙了,避免了一项大工程。”董凤栖说道。

还有一次,于树人上楼时看到,3楼的一位居民在门口急得团团转,一问才知道,老人出门忘带钥匙了,家里还烧着水。“我看她家窗户还装着防盗

网,根本没法进,于是就马上拨打了110求助,警察说一种办法是119来破门,但是费用较高,另一种办法是找开锁公司。”于树人想着烧水时间久一点,就马上上网查了开锁公司的电话,“当时他的要价很高,开锁的时候我就一直跟他讲价,最后终于把价降下来了。”

[背景资料]

联城花园6号、12号楼

联城花园6号、12号楼是异地安置房,这里的居民于2010年正式入驻,6号楼有56户居民,12号楼有180户居民。这里的居民之前彼此互不认识,但是在一起住了近10年,早已建立了深厚的感情。

我们的楼座

我们的故事

楼座,是街道社区的一个基本单元,也是工作生活的一个重要场所;楼座,见证着社会发展,也记录着沧桑岁月;楼座里,有普通的居民,也有感人的故事……你对社区哪些楼座比较感兴趣?你所在的楼座有没有故事?本报推出的《楼座》专栏,将探访每一个有特色,有故事的楼座,也欢迎居民朋友与我们讲述有关楼座里的那些人和事。联系电话:13808974070,QQ:1220150024,邮箱luoyanglunews@163.com